

**Ing. Dan Jiránek**  
předseda

Praha, 1. prosince 2011  
Č.j.: 981/11

Vážená paní senátorko, Vážený pane senátore,

dovolte mi, abych se na Vás obrátil ve věci senátního tisku č. 240, který je zařazen na program 14. schůze jako bod sedmnáctý. Jde o tisk obsahující návrh zákona o změně zákonů souvisejících se zřízením jednoho inkasního místa, tzv. JIM. Tento materiál zároveň obsahuje návrh na zdanění loterií od 1. ledna 2012, a to způsobem dělení výnosu na třetiny mezi stát, obce a neziskový prostor. Navíc tento návrh od roku 2012 ruší místní poplatek za výherní hrací přístroje a koncové interaktivní videoloterní terminály. Obce tak v roce 2012 zřejmě neobdrží z loterního průmyslu žádné finanční prostředky, neboť odvod není stanoven zálohově.

Svaz měst a obcí České republiky vždy zdůrazňoval, že za prioritu považuje možnost účinné regulace hazardu, což se již v poslední době podařilo. Zároveň je však třeba umožnit obcím, které různé formy her na svém území povolit chtějí, aby měly možnost získat také dodatečné zdroje do svých rozpočtů, protože právě samosprávy se nejčastěji potýkají s negativními vlivy hazardu a výtěžek z něj pro ně nezřídka znamená pouze kompenzaci zvýšených nákladů na boj s těmito nepříznivými dopady. Obce, které naopak hazard na svém území nechtějí, se však přesto budou muset ještě po tři roky potýkat s jeho následky. Zejména tyto obce by tedy měly mít možnost získat finanční prostředky na zmírnění těchto dopadů. Je třeba ještě podotknout, že především obce financují místní kulturu, sport či sociální služby určené pro široký okruh zájemců či klientů, což však bývá lobbysticky a mediálně opomíjeno. Současně chápeme nejistotu neziskových subjektů, zde však spatřujeme především odpovědnost státu a jím nastaveného systému podpory národní kultury a vrcholového sportu. Schválená podoba zdanění hazardu a úprava rozdělení výnosů paradoxně popírá oboje.

Města a obce dlouhodobě žádají zavedení standardního zdanění, které by omezilo vliv loterních firem. Původní návrh ministerstva lze i přes relativně nepochopitelné rušení místního poplatku a chybějící zálohy považovat za vhodný. Následné poslanceké úpravy, které zaručovaly pevně stanovený minimální příjem, by pak přispěly ke stabilnímu posílení obecních rozpočtů. Žádáme Vás proto, o zvážení možnosti hlasovat pro pozměňovací návrh, který zvýhodňuje obce před loterními společnostmi a odstraňuje legislativní nedostatky.

Vážená paní senátorko, Vážený pane senátore, věřím, že Vás názor měst a obcí zajímá a zohledníte jej při svém hlasování o výše uvedeném návrhu. Pro města a obce Senát často fungoval jako poslední možnost záchrany.

S úctou



**Rozdělovník: senátorky a senátoři Parlamentu ČR**